
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
Le mardi 16 avril 2024, à 18h 

Au salon du personnel de l’édifice St-René 
Procès-verbal 

 
Présents à la rencontre : Jacinthe Roberge - Patricia Bergeron – Olfa Bouziri – Prénel Cavé – Dominique Daoust – Lise Gingras – 
Karin Kluschevov – Sylvain Parent – Janie Payment – Manic Périard – Alexandra Piché – Isabelle Smith  

 

Déc. Cons. Inf. Items 

✓   1. Ouverture de la réunion : 18 h 01 
Prénel Cavé 

✓ 

  2. Adoption de l’ordre du jour :  
Proposé par Janie Payment appuyé par Karin Klushecov 
Résolution 

2023-2024-22  

✓ 

  3. Adoption du procès-verbal : 
Proposé par Sylvain appuyé par Lise Gingras 
Résolution 

2023-2024-23  

  ✓ 4. Parole au public : Aucun public 

 

 

✓ 
 

5. Informations de la direction:  
• Plan de rattrapage : Mme Roberge informe que les cours de tutorat se 

poursuivront jusqu’à la fin. Elle a fait une demande de budget supplémentaire au 
centre de service. 

• Aide à la classe : Soutien à la classe offert l’an prochain. En place dès 
septembre. L’école de l’Odyssée a 139 h ce qui donne un 26 h par jour pour 
l’ensemble des éducatrices qui auront du soutien à la classe dans leur tâche. 
Pour bonifier les heures, les éducatrices peuvent passer du service de garde à 
un rôle de soutien à la classe. 

• Calendrier 2024-2025 : Le dépôt du calendrier avec les journées pédagogiques 
sera fait prochainement. 

• Bibliothèque : Ouverture prochaine, mais il reste encore des installations. Deux 
livraisons sont encore à venir. Les parents demandent de pouvoir visiter la 
bibliothèque lorsque l’installation sera complétée. 

 

 

✓ 

6. Révision budgétaire 2023-2024 

• Révision de l’an dernier faite à l’automne, avant l’ajout des classes d’accueil. 
Mme Valois l’a révisé en février. Au niveau de la clientèle, nous avons eu un petit 
déficit dû à l’ouverture des classes d’accueil. Ce déficit sera épongé par le 
service de garde ou par le budget redistribué par le centre de service scolaire. Le 
centre de service a fait une redistribution de 62 000$. 

• Un document détaillé a été remis afin de permettre la vue d’ensemble des 
budgets alloués et où ils pourront être épongés. Les mesures non reportables 
doivent être écoulées. Les autres mesures pouvant être reportées se transfèrent 
l’an prochain. Voir le document pour voir les précisions sur ce qui a été présenté.  

• M. Prénel Cavé questionne sur l’avancement du projet cour d’école. L’école doit, 
avant tout, être sélectionnée en fournissant 10 000$, l’école peut recevoir une 
subvention de 90 000$. 

 ✓ 

 

 

7. Règles de fonctionnement (école) 2024-2025 

• Mme Roberge a remis les règles de vie de l’an dernier. Il n’y a qu’un seul 
changement à la règle numéro 15:  pas de pyjamas à l’école et pas de jeans 
troués en haut du genou.  

• Il est nommé, par les membres, que les vêtements appropriés peuvent laisser 
place aux jugements des parents. Tous ne voient pas nécessairement ce qui est 
approprié de la même façon. 

• Mme Roberge spécifie des consignes trop précises, par exemple, la largeur 
d’une main pour indiquer la longueur permise est écrite, il faudra constamment 
veiller à ce que ce soit respecté et fait par tous les membres du personnel. Plus 
on met de détails dans la règle, plus on doit les appliquer afin de rester constant. 
Elle précise qu’en tant que maison d’éducation, on a la marge de manœuvre de 
préciser et expliquer ce qui est considéré comme convenable dans le milieu 
scolaire. 

• On nomme qu’il devrait être précisé, dans les règles, que les espadrilles sont 
obligatoires pour l’éducation physique. 

• Il est proposé d’ajouter la phrase : en éducation physique des espadrilles doivent 
être portées. 

• Il est, également, proposé d’ajouter : … les vêtements convenables selon les 
critères de l’école. 

• Mme Roberge propose d’écrire : en tout temps et en tout lieu, l’élève a une tenue 
vestimentaire propre, convenable et appropriée pour l’école. 

• En résumé, la proposition est de modifier la règle 15 afin d’éviter les débats 
selon la convenance. 

• Ce point sera présenté en réunion d’équipe afin de s’assurer que toute l’équipe-



école s’entende sur le mot « convenable ». 
• Madame Roberge demande s’il y a d’autres questions sur les règles. Puisqu’il n’y 

a pas d’autres changements demandés, on passe à la proposition. 
Changement de la règle  
Proposé par Dominique Daoust 
Accepté à l’unanimité 
Résolution 

2023-2024-24  

    ✓ 

 

 

8. Grille-matière 2024-2025 

• La grille-matière de 2023-2024 est statu quo pour l’année 2024-2025.   
• L’éthique et culture religieuse deviendra Culture et citoyenneté québécoise 

(CCQ). 
• Les achats pour cette nouvelle matière sont mis en attente selon ce qui sera 

proposé comme matériel. 
• Jacinthe reviendra avec une réponse pour les heures non réparties. 

Proposé par Isabelle Smith          
Accepté à l’unanimité 
Résolution 

2023-2024-25  

    ✓ 

 

 

9. Agenda 2024-2025 

• Une soumission a été envoyée à Tonagenda.ca 
• Le prix sera de 8.08$/1er cycle et 8.11$/ 2e et 3e cycle 
• La compagnie a confirmé par courriel qu’elle offrira le même prix que l’an 

dernier. 
Proposé par Sylvain  
Accepté à l’unanimité 
Résolution 

2023-2024-26  

✓ 

 

 

10. Sorties scolaires 

• Sortie 3e année approuvée par courriel   
Résolution 

2023-2024-21  

Sept sorties scolaires 
• Sortie pour les 7 groupes du préscolaire (4-5 ans). Pièce de théâtre payé par la 

mesure culture à l’école. 
• Musée de la nature pour le préscolaire (4- 5 ans) 

 7 juin, coût de 17.25 $ pour les parents.  
L'activité ne peut être passée dans le budget culture à l’école, car elle est en 
Ontario.  
À vérifier si l’autobus peut être payé par le musée. 

• Cinéma Star City pour le 1er cycle, classe d’accueil des petits. Total de 192 
enfants, 2 enseignants par classe. Le coût est de 9.78$/enfants payés par 
l’école. 

• Mooneys Baie pour le 1er cycle (10 enseignants, 182 enfants) payé par les 
parents au coût de 8.50$. 

• Cinéma neuf pour la classe d’accueil des grands et du 2e cycle au coût de 
14.57$/élève payé par les parents. 

• Film au cinéma neuf pour le 3e cycle au coût de 14.00$/élève payé par les 
parents. 

• Sortie au Dairy Queen (à pied) : La crème glacée est aux frais des parents, 
groupe 601 de M. Stéphane. 

Proposé par Isabelle Smith  
Adopté à l’unanimité 
Résolution 

2023-2024-27  

✓ 

 

 

11. Modification de la date du conseil d’établissement du 12 juin  
Le vote est demandé entre le mardi 11 juin et le mercredi 19 juin. 
Le mardi 11 juin est adopté à la majorité. 
Résolution 

2023-2024-28  
  

✓ 

12. Mots : 
• De la présidente : Mme Payment remercie les membres de faire preuve de 

patience, avec elle, avec tous les termes différents. Elle mentionne de ne pas 
hésiter à intervenir si elle commet des erreurs. Elle remercie les gens de faire les 
photocopies des documents. Elle prend le temps de dire aux profs qu’elle aime 
lorsqu’ils abordent ce qui se passe à l’école. Un grand merci pour l’activité des 
Choralies. Merci de prendre soin des petits. 

• Des enseignants 
Dominique :  
Nous sommes dans la révision /élaboration des P.I.  
Des classes auront des papillons.  
Mme Laurianne et moi débutons le thème des insectes.  
On vient de sortir les jouets et objets d’été sur la cour. On rappelle aux enfants 
d’en prendre soin afin de pouvoir les utiliser longtemps. 
Alexandra  
Je ne sais pas vraiment quoi aborder puisque c’est mon premier CÉ. J’essaie de 
travailler en utilisant le jeu.  



Mme Mélanie et moi ferons un projet extérieur.  
On revient sur l’importance de poursuivre le travail.  
On essaie de trouver une activité pour les élèves. On privilégie, pour l’instant,  
les animaux. 
Manic  
Le 3e cycle travaille très fort.  
J’ai commencé un projet de science au niveau des végétaux. Claudine devrait 
emboiter le pas. Lors du Salon du livre, les élèves ont été impressionnants. On 
sous-estime parfois le goût de la lecture chez les enfants. 

• Des spécialistes 
Sylvain : 
Il y avait 64 élèves au Choralie. Le plus grand groupe parmi les participants. Les 
élèves ont adoré et ont demandé à le refaire l’an prochain. En ce moment, les 
élèves ont à créer des personnages pour jouer un instrument de leur choix et 
présenter, par exemple, la musique de cinéma. Le 27 mai, il y aura un concert 
école. Les 4 chants des Choralies y seront en plus de 2 autres. La date est à 
venir. 
Il informe, de la part de Michaël, que le samedi 20 avril, il y aura une partie de 
minibasket. 

• De la technicienne du service de garde  
Lors des journées pédagogiques de juin, le service de garde sera fermé puisqu'il 
y aura réparation des clôtures. Le 17 mai, journée pédagogique, il y aura une 
activité Odyssée ville. On recevra la mairesse suppléante pour venir inaugurer la 
ville.  

• De l’OPP   
Nous avons eu la danse en février. Le tout s’est bien déroulé. Le cinéma pour les 
tout-petits aura lieu cette semaine le 19 avril (maternelle jusqu’à 2e année).  
On prépare le barbecue. Il y a du travail à faire au niveau du rodage, puisque 
nous sommes une nouvelle équipe. Nous n’avons pas beaucoup de gens 
disponibles. Une demande sera envoyée aux parents pour de l’aide le 13 juin. Il 
serait bien de rappeler qu’il y a un Facebook pour l’OP. Il est envisagé de faire 
venir des artisans pour augmenter les profits de l’OPP, lors du barbecue. On 
pourrait avoir environ 10 emplacements. 

• Des professionnels  
En ce moment, on fait la révision des P.I. Nous travaillons à la préparation pour 
les examens de 6e année. 

• De la direction adjointe 
Je suis dans les dernières rencontres de P.I. avec l’aide énorme de Karin, 
l’orthopédagogue et Caroline l’enseignante orthopédagogue. On me laisse 
beaucoup de latitude pour avancer d’autres dossiers. Les classes spécialisées 
se terminent. Mon travail devient de plus en plus efficace, car j’en apprends de 
plus en plus. 

• De la directrice 
Mme Jacinthe s’imprègne de la vie de l’École.  
Une remise de certificat a été faite.  
L’inspecteur de la SST est venu 3 jours inspecter les classes pour faire le bilan. 
L'école est sécuritaire avec quelques petites choses à faire. Ex. : manchon, gant, 
kit à la disposition des intervenants, etc. On a fait l’achat d’un ballon ITCA pour la 
prévention si on a des gestes de violence. Petits ajustements à mettre en place, 
mais rien de majeur. 
Mme Roberge que ça a été un défi, pour elle, au niveau des locaux. 

 
  

✓ 

13. Varia :  Aucun 
            ______________________________________________ 
            ______________________________________________ 
 

  
✓ 14. Prochaine rencontre :  

Mercredi 22 mai 2024 à 18 h 00 

✓ 

 

 

15. Levée de l’assemblée  
Proposé par Sylvain Parent à 19 h 43 
Adopté à l’unanimité 

Résolution 

2023-2024-29  

 
 
Jacinthe Roberge       Janie Payment 
Directrice par intérim       Présidente 
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